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I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта разработана на армирование днища загл уб­

ленного цнлиндирического сборного железобетонного резервуара ем­

костью 10000 м3 для нефти - (п о  типовому проекту 7 - 0 2 - 2 9 6 ) .

Карта предназначена для применения организациями, разрабаты­

вающими проекта производства работ на армирование днища резерву­

ар а, а после привязки к местным условиям строительства в кач ест­

в е  руководства для производителей работ, строительных мастеров 

я рабочих бригад по организации производства х труда рабочих. 

Привязка типовой технологической карты к местным условиям строи­

тельства заключается в уточнении объемов работ, средств механиза­

ции, потребности в материальных р есур сах . При этом методы выпол­

нения работ, принятые в отобранной для привязки типовой кар те, 

ж технико-экономические показатели строительного п роцессе, приве­

денные в кар те, могут изменяться только в сторону их улучшения. 

Весь объем работ по монтажу арматуры днища звено арматурщиков 

в количестве 4 -х  человек краном МВГ-25 прж работе в одну смену 

выполнить за  4 ,5  дня летнего периода.

П. ТЕХНИКО-3 КОНОИИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Трудоемкость на в е с ь  объем 

Трудоемкость на I  т  арматуры 

Выработка одного рабочего в смену 

Продолжительность работ

2 2 ,1 4  чел .-д н я  

2 ,4 5  чел .-дн я 

410 к г .

5 ,5  дня

Разработана отделом 
" Крем е нчуг оргтехст рой 
тр еста "харьковоргтех 
строй"

Утверждена 
8 октября 1 9 7 4 г .
Протокол J  18/159

Срок введения 
15 октября 1 9 7 4 г
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Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА

1 .  До начала монтажа арматуры днище резервуара должны быть 

выполнены следующие работы:

-  закончено бетонирование кольцевого фунданента р езер ву ар а ;

-  выполнен переезд через кольцевой фундамент в  проезд по бе­

тонной подготовке резервуара из сборных железобетонных аки? по 

песчаному основанию;

-  произведена разбивка о с е !  колоны с  нанесением рисок на 

основание;

-  подготовлены ж установлены в  зоне работы бригады инвентарь, 

приспособления и средства для безопасного производства р а б о т ;

-  получены н завезены в с е  необходимые материалы и изделия 

для ведения арматурных р абот.

2 .  Арынрование днища резервуара врдется в  следующей последо­

вательности С с м .р и с .I) , Весь объем работ по армированию

днища резервуара разбит на две захва тк и . Первая захватке -  в с е  

днище резер вуар а, за  исключением центральной части днища и про­

езда для монтажного крана, которые относятся ко второй за х в а т к е . 

Очередность работ по захваткам согласно их нумерации. Монтах 

арматурных сеток вестн  краном М ЕГ-25. Монтаж арматуры не 1-й 

захватке днища вестн в  два эта п а . В первый этап со стоянки 1  I  

кран МЕГ-25, находясь в  центраиной частж днища яа временно вы­

полненном проезде из сборных железобетонных плит, проложенный

на период монтажа арматуры, производит монтаж сеток С -2 под 

фундаменты колонн. Во второй этап , также со стоянки £ I ,  осуще­

ствляется  монтаж краном МКГ-25 сето к  С -3  I -й  за х ва т к и . Армиро­

вание 1-й захватки одинарное. Монтах сеток С-6 пристенной части 

производить после монтажа стеновых панелей.
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Монхак арматуры на второй захватке (центральная часть)»  арми­

рование которой двойное, следует осуществлять креном 1КГ-25 

со  стоянке й 2 ,  находясь на временно выполненном проезде, после 

окончания моЕтака арматуры на I -Й захватке и демонтажа времен­

ного проезде по центральной части днище, придерживаясь следую­

щей последовательности:

а )  смонтировать нилнюю (С -7 )  сетку и сетку  ( ( М )  устанавли­

ваемую на стыке I -й  и П-ой за хва то к .

б ) смонтировать верхнюо (С -8 )  сетку  с постановкой фиксато­

ров.

Армирование проезхей части осуществлять после окончания мон­

тажа сборного железобетона. Монтаж всех  сеток осуществлять при 

помощи че1ырехветвевого стропа грузоподъемностью 5 т .

1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

I .  Состав бригады по профессиям, распределение работы между 

звеньями приводится в  т а б л .1 .

Таблица I

—'", р""-’ 1 ' " '  ' 1 
1  i Соотав звене по j 

звен а ! профессиям !
Кол*во

ч е л .

1 ---------- 1-----------------------------------
j Перечень работ

I  Машинист крана МКГ-25 I Раскладка бетонных под­
кладок

Помощник крановщика I Монтаж арматурных сет о к .

Арматурщики-монтаж­ Установка бетонных под­
ники Ч кладок

2 .  Размещение а рабочей зоне инвентаря, приспособлений и 

ср ед ств механизации не рабочем месте при подготовке к монтажу 

арматурных сеток  принимать согласно схем е, показанной на р и с .З .
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2- усадочные швы; 9 -  опасная зона на 2-захватке ;
3 -  временный проезд с покрытием 10 -  сетка под колэяку ;

ж/б плитами ; II -  дерзая стоянка крана ;
щ -  арматурные сетки С-3 ; 12 -  вторая стоянка крана ;
5  -  ходовая доска ;  13 -  я е й к  с бетонными подкладками;
6 -  сетка в бухтах па Т-захватку ;14 -  бетонные подкладка .
7 -  сетка в бухтах на 2-захватку ;
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I -  края  Ю Г -2 5  ;

5 -  хоаов&я дрека ;

б -  сетка в бухтах на I захват 
к Г  •

8 -  опасная зона на I захватке

3 .  Последовательность выполнения основных операций принимать 

по та б л .2 .
Таблица 2

Наименование
процесса

*, Последовательность рабочих 
: операций

Монтах арматурных сеток Раскладка бетонных подкладок
Строповка и подача арматурных 
сето к .
Укладка арматурных сето к . 
Установка бетонных подкладок.

4 .  Методы и приемы работ. Кахдое звено состоит из четырех чело­

в е к .

Арнатурник-монталнмн звеньевое 4  р азр . ( A j)  -  I

Арматурщик-монтажник 3  p asp .-C A j) -  I

Арматурщик-монтажник 2 р азр . (Ag) -  I

Ариатурцик-мовтахижк 2 р азр . (А4)  -  I
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а )  арматурщик (А д) подносит я раскладывает на основание под 

днище бетонные подкладня о -  2 - 2 ,5  см примерно через 1 метр для 

создания защитного слоя б ето н а . Б это  время арматурщики Ag я I 

стропят сетки днища четырехзетвевым стропом. По команде арматур­

щика Ag машинист крана подает ях к м есту укладки. Ариатурщякя 

A j и А3 , стоя у торцов сетки и взявшись з а  нее обенья рукемк, 

регулирует укладку сетки на иесто и расстроповывавт е е .  Затем 

арматурщик A j 4 А  ̂ приподнимает сет к у  и устанавливаат бетонные 

подкладки под стык стержней. В такой последовательности произво­

дится монтаж в с е х  арматурных се т о к , придерживаясь последователь­

ности предусмотренной в  0  р а зд е л е .

5 .  График производства работ составл ен  не работы в объема 

одного резервуара и приведен в  т а б л .З .

Таблица 3

Наименование
работ

Еди­
ни­
ца
и з -
м е-
р е -
няя

Объ­
ем
ра­
бот

П Т

Трудо­
емкость 
на еди­
ницу 
изм ер . 

чел . -  
ч а с .

Трудо-
ем к.
навесь
объем
работ
ч е л .-
дней

Сос­
тав
бри­
гады

Рабочие дни

«3К н 
СВ «  I д» ►н к<о 

п

т  9 , 1  0 ,6 5  0 ,7 ч

ксо
78
К  «  СО

Р азгр узка арматур­
ных сето к  с  авто­
машины краном 
МЕГ-25

Йонтах арматурных 
сеток краном МЕГ-25
П-ой захватки  ят 250 0 ,4 5  1 4 ,0

Монтаж

арматур -

5Ь
арматур!-
* * *
3 P - I
2 р ,-2

сет о к  краном ЙКГ-25 
на П-ой за х ва т к е  нт 48 0 ,4 5 2 ,7 ттЧ шт

Монтах арматурных 
сеток ористеняой 
частя днища я про­
езжей части вр у ч - шт 23 0 ,2 5 0 ,7 2

арма-
т ю х
З р .-1
2 р .-2ную
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Установке я а я э -  
£  ка каркасов жэ 
8  отдельных стер - 
S  жней пристенной 
„ частя 
S
о  — — ————— ——
"  Итого:

продолженжв таблицы 3

со \п h h L u п п т ъ т ж

арма-
Т7рЩИ1
4р>-2
2 р .- 2

т 2 ,3 5 7  1 3 ,5  4 ►1

2 2 ,1 4

сз м

6 .  При производстве монтажа арматуры необходимо выполнять пра­

вила по технике безопасности (СНиП И-А.1 1 - 7 0 ) ,  а также следующие

общие требования:

а )  все  грузоподъемные ж такелажные средства перед началом 

эксплуатации, а также периодически в процессе работы должны 

проверяться и испытываться согласно требованиям Госгортехнадзо­

ра ;

б ) монтаж арматуры производить под наблюдением мастера.

7 .  Калькуляция трудовых затрат приведена в т а б л .4 .

Таблица 4

Шифр
норм.

1

Наименование
работ

Еди­
ни­
ца
и з-
ме-
ре-
ния

Объ­
ем
ра­
бот

Норма 
време­
ни на 
едини­
цу из­
мере­
ния в 

ч ел , 
ч ас .

Затра­
ты на 
весь  
объем 
работ 
в чел . 
днях

Расцен­
ка на 
едини­
цу из­
мере­
ния в 
РУб. 
коп.

Стои­
мость 
затрат 
труда 
не весь  
объем 
работ 
руб .К О П

I 2 з 4 5_... 6 7 . 8

1 -5  Выгрузка арматур­
ных сеток с авто­
машины краном 
МХГ-25 т 9 ,1 0 ,6 5 0 ,7 4 0-2 8 5 2-59
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М>доджсшке таблицы 4

1 ! 2 ! 3  I 4 ! 5 ! 6 ! 7

4 л -
- 3 3

Монтак арма­
турных сеток 
краном при 
весе  до 300 
кг ат 298 0 ,4 5 1 6 ,8 0 -2 3 7 7 0 -6 3

4 - 1 -
- 3 3

Монтаж врМВЛ 
турных сеток  
вручную при 
в е с е  в е с е  
сетки до 50 
к г ит 23 0 ,2 5 0 ,7 2 0 -1 2 8 2 -9 4

4 - 1 -
- 3 4

Вязка арма­
турных сеток 
из отдельных 
стержней

и

т 2 ,3 5 7  1 3 ,5 4 7 -5 5 1 7 -8

Итого: 2 2 ,1 4 9 3 -9 6

У . МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 

I .  Основные конструкции, материалы и полуфабрикаты приведены 

в Т8бЛ *5 .

Таблица 5

Наименование | i1*арк8 J е д и н , ! 
! к зм е р .! К-во Л  Вес в  

! к г .

Центоальнзя часть дниша

Плоские арматурные стальные С-7 шт IX 920
сетки С-8 шт 37 405

Фиксаторы из отдельных
260стержней - шт 114

Остальная часть днища
Плоские арматурные сварные сетки С-2 шт 24 437

«•М— с - з шт 183 3330
С-4 шт 43 66

— С-6 шт 23 706
Отдельные стеожни тн 2357
Итого": ■321 ' 9 ЮО
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